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Protdtipos de algumas fungées e chamadas ao sistema relevantes

Processos e int execvp(const char xfile, char xconst

e pid.t fork(void); argv([]); ‘
e int execve(const char xfile, char xconst

e void exit (int status);
e pid.t wait (int #status); argv[], char xconst envp[]);
e pid-t waitpid(pid-t pid, int *status, int Sinais

options); e void (#signal (int signum, void
e WIFEXITED (status); (*handler) (int))) (int);
® WEXITSTATUS (status); e int kill (pid-t pid, int signum);
e int execlp(const char xfile, const char e int alarm(int seconds);

*arg, ...); e int pause(void);

I

1 Caracterize um processo zombie de acordo com a terminologia UNIX.

I

Analise, corrija e complete o cddigo da pagina seguinte com base no seguinte enunciado:

Implemente um programa controlador que permita executar simultaneamente, e com
limite temporal, quatro instdncias de um programa externo. O programa principal deve
terminar todos os processos filhos que ainda se encontrem em execucdo no fim do intervalo de
tempo especificado. Assuma que o programa em questdo € arrancado com a seguinte linha de
comando:

$ controlador nseg progext
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/*

volatile
volatile pid_t

includes: stdio.h, stdlib.h, unistd.h, sys/types.h, sys/wait.h,

int flag;
pids [4];

int handler2 (int signum)

{

}

pid_-t pids[4];

void handlerl (int signum)

{

}

pid_t res ;

int status ;

while ( (res

= waitpid(—1, &status , WNOHANG)) > 0) {

int main(int argc, char sxargv)

{

int i;

signal (handlerl , SIGCHLD);
signal (SIGALRM, handler2);

for ( i=0; i<4; i++ ) {

while (
pause ()

}

printf (”Fim:
return 0;

) A

todos os processos filho terminaram\n”);

signal . h x/



